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An tge modus da verb è scretga la suandonta construcziun?

Sch’ia vess en giaveisch, ma giavischessa en viadi anturn igl mond.
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2. 

Tge constat betg? Igl observatori ‘Mirasteilas’ a Falera ...

a) è igl pi grond observatori public svizzer.
b) tschertga novs miniplanets.
c) è en museum.
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b) indicativ
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rasposta: meteorit
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c) schi grondas scu la tera.



16. 

Las pi pitschnas steilas èn ...

a) ca. 10 gedas pi grondas tgi la nossa tera
b) schi grondas scu en pugn.
c) schi grondas scu la tera.

rasposta: ca. 10 gedas pi grondas tgi la nossa tera



16. 

Las pi pitschnas steilas èn ...

a) ca. 10 gedas pi grondas tgi la nossa tera
b) schi grondas scu en pugn.
c) schi grondas scu la tera.

rasposta: ca. 10 gedas pi grondas tgi la nossa tera



17. 

Tge è betg correct? Igl ‘Pitschen Prenzi’ è ...

a) en’ovra franzosa tgi è neida translatada an fitg blers lungatgs.
b) en’istorgia tgi tracta d’en mattatsch tgi vign d’en asteroid.
c) en rachint d’en antop tranter en astronom ed en mattatsch.



17. 

Tge è betg correct? Igl ‘Pitschen Prenzi’ è ...

a) en’ovra franzosa tgi è neida translatada an fitg blers lungatgs.
b) en’istorgia tgi tracta d’en mattatsch tgi vign d’en asteroid.
c) en rachint d’en antop tranter en astronom ed en mattatsch.

rasposta: en rachint d’en antop tranter en astronom ed en mattatsch.



18. 

Cumplettescha la construcziun cugl verb ainten la dretga furma:
Els deian tg’els ... betg taimp.



18. 

Cumplettescha la construcziun cugl verb ainten la dretga furma:
Els deian tg’els ... betg taimp.

a) vessan
b) vegian
c) vevan



18. 

Cumplettescha la construcziun cugl verb ainten la dretga furma:
Els deian tg’els ... betg taimp.

a) vessan
b) vegian
c) vevan

rasposta: vegian



19. 

Tge ins fò normalmaintg, cura tg’ins vei ena steila crudonta?



19. 

Tge ins fò normalmaintg, cura tg’ins vei ena steila crudonta?

a) sa zuppar
b) giavischier ensatge
c) sarar igls îgls e dumbrar anfignen diesch



19. 

Tge ins fò normalmaintg, cura tg’ins vei ena steila crudonta?

a) sa zuppar
b) giavischier ensatge
c) sarar igls îgls e dumbrar anfignen diesch

rasposta: giavischier ensatge



20. 

En hotel da tschintg steilas...

a) è pi vigl tgi en hotel da treis steilas
b) è pi grond tgi en hotel da treis steilas
c) porscha daple luxus tgi en hotel da treis steilas



20. 

En hotel da tschintg steilas...

a) è pi vigl tgi en hotel da treis steilas
b) è pi grond tgi en hotel da treis steilas
c) porscha daple luxus tgi en hotel da treis steilas

rasposta: porscha daple luxus tgi en hotel da treis steilas



21. 

Tgenegn totga betg tigls quatter modus da verbs?

a) indicativ
b) conjunctiv
c) perfect



21. 

Tgenegn totga betg tigls quatter modus da verbs?

a) indicativ
b) conjunctiv
c) perfect

rasposta: perfect



22. 

Tge è fallo? Per observar steilas dovrigl ...

a) igls dretgs instrumaints
b) tschiel saragn
c) gligna plagna



22. 

Tge è fallo? Per observar steilas dovrigl ...

a) igls dretgs instrumaints
b) tschiel saragn
c) gligna plagna

rasposta: gligna plagna



23. 

A tgi ò ena steila, tenor la Bibla, musso la veia?



23. 

A tgi ò ena steila, tenor la Bibla, musso la veia?

a) ad Aladdin
b) agls Treis rètgs
c) a son Martegn



23. 

A tgi ò ena steila, tenor la Bibla, musso la veia?

a) ad Aladdin
b) agls Treis rètgs
c) a son Martegn

rasposta: agls Treis rètgs



24. 

Cura ins dovra igl pi savens igl conjunctiv?



24. 

Cura ins dovra igl pi savens igl conjunctiv?

a) aint igl discurs direct
b) aint igl discurs indirect
c) aint igl discurs liber



24. 

Cura ins dovra igl pi savens igl conjunctiv?

a) aint igl discurs direct
b) aint igl discurs indirect
c) aint igl discurs liber

rasposta: aint igl discurs indirect



25. 

Cun tge instrumaint ins observa las steilas?



25. 

Cun tge instrumaint ins observa las steilas?

a) telescop
b) telefax
c) telegraf



25. 

Cun tge instrumaint ins observa las steilas?

a) telescop
b) telefax
c) telegraf

rasposta: telescop



26. 

Tge ins pò betg far cun verbs?



26. 

Tge ins pò betg far cun verbs?

a) graduar
b) conjugar
c) modifitgier



26. 

Tge ins pò betg far cun verbs?

a) graduar
b) conjugar
c) modifitgier

rasposta: graduar



27. 

Tge expressiun è aint igl imperativ?

a) Hallo!
b) Navot!
c) Ni!



27. 

Tge expressiun è aint igl imperativ?

a) Hallo!
b) Navot!
c) Ni!

rasposta: Ni!



28. 

Tge è correct? El pretenda tg’ia ...

a) rachintava pulentas 
b) rachinta pulentas 
c) rachint pulentas 



28. 

Tge è correct? El pretenda tg’ia ...

a) rachintava pulentas 
b) rachinta pulentas 
c) rachint pulentas 

rasposta: rachinta pulentas



29. 

Tge ansagna è ena persunga tgi è nascheida igl 1. da november?



29. 

Tge ansagna è ena persunga tgi è nascheida igl 1. da november?

a) tor
b) peschs
c) scorpiun



29. 

Tge ansagna è ena persunga tgi è nascheida igl 1. da november?

a) tor
b) peschs
c) scorpiun

rasposta: scorpiun



30. 

Tge è ena steila da mar?

a) en animalet dalla mar
b) ena coralla
c) ena steila crudada ainten la mar



30. 

Tge è ena steila da mar?

a) en animalet dalla mar
b) ena coralla
c) ena steila crudada ainten la mar

rasposta: en animalet dalla mar



31. 

Tge è la ‘veia da latg’?

a) la galaxia
b) la veia alla caschareia
c) igl nom dalla pi gronda steila



31. 

Tge è la ‘veia da latg’?

a) la galaxia
b) la veia alla caschareia
c) igl nom dalla pi gronda steila

rasposta: la galaxia



32. 

Cumplettescha la construcziun: Ia dubet tg’el ...



32. 

Cumplettescha la construcziun: Ia dubet tg’el ...

a) vegia raschung.
b) ò raschung.
c) veva raschung.



32. 

Cumplettescha la construcziun: Ia dubet tg’el ...

a) vegia raschung.
b) ò raschung.
c) veva raschung.

rasposta: vegia raschung



33. 

Tge dus particlas èn tipicas pigl cundiziunal?



33. 

Tge dus particlas èn tipicas pigl cundiziunal?

a) ma e pero
b) tgi e schi
c) pertge e perchegl



33. 

Tge dus particlas èn tipicas pigl cundiziunal?

a) ma e pero
b) tgi e schi
c) pertge e perchegl

rasposta: tgi e schi



34. 

Tge è fallo? Igl curtgign da lungatg(s) ...

a) mossa igls differents aspects digl lungatg.
b) geida a far urden cugl lungatg.
c) dat en plaz a tot igls lungatgs existents.



34. 

Tge è fallo? Igl curtgign da lungatg(s) ...

a) mossa igls differents aspects digl lungatg.
b) geida a far urden cugl lungatg.
c) dat en plaz a tot igls lungatgs existents.

rasposta: dat en plaz a tot igls lungatgs existents.



35. 

Igl indicativ ...

a) vign duvro per exprimer acziuns e fatgs reals.
b) vign duvro cunzont per exprimer cumonds.
c) è igl modus tgi vign duvro igl pi darar.



35. 

Igl indicativ ...

a) vign duvro per exprimer acziuns e fatgs reals.
b) vign duvro cunzont per exprimer cumonds.
c) è igl modus tgi vign duvro igl pi darar.

rasposta: vign duvro per exprimer acziuns e fatgs reals.



36. 

Scu ins dei ‘steila’ an taliang?



36. 

Scu ins dei ‘steila’ an taliang?

a) étoile
b) estrella
c) stella



36. 

Scu ins dei ‘steila’ an taliang?

a) étoile
b) estrella
c) stella

rasposta: stella



37. 

Igls quatter modus da verbs inditgeschan ...

a) scu tgi ensatgi dei ensatge.
b) tgi ensatgi rachinta ensatge digl passo.
c) tge part dalla construcziun tgi è activa.
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An tge taimp e modus è scretga la suandonta construcziun?
Antoine de Saint-Exupéry era crudo giu ples gedas cugl aviun.
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b) perfect, imperativ
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rasposta: plusquamperfect, indicativ
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b) igl art da fodar palpieri
c) en’ideia originala
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Tge è igl origami?

a) igl nom d’en planet
b) igl art da fodar palpieri
c) en’ideia originala

rasposta: igl art da fodar palpieri
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c) per furmar cumonds.
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Igl conjunctiv vign cunzont duvro ...

a) per furmar igl plusquamperfect.
b) per furmar igl discurs indirect.
c) per furmar cumonds.

rasposta: per furmar igl discurs indirect
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